

FÖLDMŰVELÉSÜGYI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI MINISZTER

Országgyűlési Hivatala

Irományszám: K/13971/1.

34.046/2/2005.

Érkezett: 2005 FEBR 11.

Czerván György úr
országgyűlési képviselő

Fidesz-MPSZ Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

A Hárszabály 91. §-a alapján K/13971. számon hozzám benyújtott, „Hogyan látja a méztermelők helyzetét?” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

A méhészeti termékpályát a 2004. évben több jelentős, részben egymástól független, önmagában is meghatározó esemény befolyásolta. Hazánk 2004. május 1-i uniós csatlakozásával, új közös piaci szabályok érvényesülnek külkereskedelmünkben. A tagállamok 2004. július 15-én jóváhagyták a Bizottság azon döntését, mely lehetőséget nyújt, számos Kínából származó állati eredetű termék, így többek között a méz, Unióba történő behozatalára. A tilalom feloldásának híre a hazai felvásárlási árak alakulásában azonnal éreztette, és jelenleg is érezteti hatását. 2004. augusztusától a Tanács 2001/110/EK számú, mézről szóló irányelvének alkalmazása teljes körűvé vált, mely a fogyasztók és termelők érdekvédelmében teljes mértékben nem érte el a célját. A szaktárca ezért módosító javaslatot küld Brüsszelbe, melynek célja a fogyasztók érdekvédelmének, tájékoztatásának, a piaci versenytisztaság védelmének a kibővített közösség viszonyaihoz jobban illeszkedő biztosítása.

A magyar méztermelők jövedelempozíciója, versenyképességének alakulása alapvetően attól függ, hogy tudnak-e minőségi mézet előállítani, ezt el tudják-e fogadtatni a piacon, megfelelő árat tudnak-e szerezni, és ezt meg tudják-e őrizni.

Ezen célok eléréséhez, szükség van a termelés feltételeinek, az áruk minőségének megőrzésére és javítására, a termékekre vonatkozó, a fogyasztók és a termelők érdekeit szolgáló előírások szigorítására, valamint a jó minőségű termékek védelmére. A magyar méhészek már felismerték ezek szükségességét, és tettek is elérésük érdekében, melyet az agrártárca is lehetőségeihez mérten segít.

Ismerve a méhészeti ágazat vidéki népességmegtartó képességét, Magyarország méhészet számára kedvező természeti adottságait, az ökológiai egyensúly fenntartásában játszott fontos szerepét, az FVM az ágazatot jelentőségének megfelelően kezeli. Azonban azt is látni kell, hogy jövedelmet, profitot, jó árat az igen erős piaci versenyben kell elérni, megszerezni. Élesen kerül előtérbe a piaci versenyben az élelmiszerhigiéncia, az élelmiszerbiztonság, a minőség.

Az EU-s csatlakozásunk alapvetően átrendezte a támogatási lehetőségeket, a nemzeti költségvetésből finanszírozható támogatások köre erősen leszűkült. Jelenleg a magyar méztermelők problémáját a WTO tárgyalások tükrében (import) is kezelni kell. Ebben az ügyben tárcánk küldött Brüsszelbe észrevételeket, javaslatokat.

Az Európai Unió által is elfogadott Magyar Méhészeti Nemzeti Program éves jóváhagyott költségvetése közel egymilliárd forint. Ennek felét a magyar költségvetés, másik felét az EU közös kasszája fizeti. A Nemzeti Program kínálja támogatási jogcímek, lehetőséget nyújtanak a méhészeti ágazat számára a méz termelésének és értékesítésének javítására. A Nemzeti Program elsősorban un. közösségi célokat szolgál, ugyanakkor az egyéni, gazdálkodói fejlesztéseket az AVOP, illetve NVT támogatások biztosítják.

A szaktárca ezen összetett támogatási formákkal, gondoskodik a magyarországi méhészek eredményességének fenntartásáról, az uniós csatlakozást követő versenyhelyzetben.

Kérem válaszom szíves elfogadását.

Budapest, 2005. február „07„

Tisztelettel:

